



2025年8月 28 星期四 农历乙巳年七月初六

权威 品质 服务



高举中国特色社会主义伟大旗帜  
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

投稿邮箱:zjgrmtzxbs@163.com 今日4版 总第9507期 国内统一刊号 CN 32-0109 邮发代号 27-81

## 与港城高质量发展同频共振

韩卫走访调研外资企业

本报讯 (融媒记者 张静芳) 昨天下午,市委书记韩卫带队深入部分外资企业开展走访调研,了解企业情况、听取意见建议与诉求,鼓励企业保持战略定力、坚定发展信心,与港城高质量发展同频共振。

帝斯曼芬美意张家港工厂由帝斯曼芬美意集团在张家港保税区投资设立,主要生产液体食用香精。韩卫走进实验室,详细了解了企业技术研发、经营情况和发展规划,希望企业继续扎根港城、深耕港

城,牢牢把握“科技创新”这一核心,落地更多优质项目,不断拓宽国内外市场版图。

在易高生物化工科技(张家港)有限公司,韩卫与企业负责人深入交流,了解技术工艺、产品应用、市场订单等情况。韩卫勉励企业要科学研判市场形势,持续加大技术创新,巩固市场份额,加强与本地企业协同合作,在激烈的市场竞争中实现更大发展。

来到瑞进汽车配件(张家港)

有限公司,韩卫实地察看生产车间环境,了解企业发展布局,倾听企业发展中遇到的困难和挑战。该公司主要生产车身、凸轮轴等产品,是经开区引进的第一家韩国企业。韩卫对企业高效的生产管理模式给予肯定,希望企业把握市场发展机遇,深化业务布局,赢得更广发展空间。相关板块和部门要持续优化营商环境,深化为企业服务,全力支持外资企业在港城发展。

自2008年落户以来,麦格纳电

子(张家港)有限公司专注于汽车ADAS领域,为多家车企提供360度环视系统、倒车后视系统以及主动安全前视摄像头系统。韩卫深入企业车间,了解企业产品研发、进出口、投资布局等情况。韩卫叮嘱企业要千方百计拓市场、抓创新、上项目,不断塑造发展新优势。同时要强化安全生产红线意识,严格落实主体责任,切实消除安全隐患。

## 新项目 “风”驰“电”掣

近日,位于大新镇的新强联风电高端装备项目施工现场,工人正在进行外立面墙板和内部设备基础施工。据了解,该项目总投资30亿元,占地面积10万平方米,预计2026年3月竣工交付,达产后将年生产12万吨风电高端装备。

邢彬 摄



南丰镇深度融合“接诉即办”与“警网融合”工作机制,创新打造“简案快调”模式——  
**让纠纷“有解”更“优解”**

□融媒首席记者 张 纯

“真没想到,打完电话不到2小时,纠纷就解决了!”近日,家住南丰镇的市民余先生遇上了一件烦心事——楼上阳台漏水淹了车库,由此引发了矛盾。余先生向“接诉即办”平台求助后,派出所民警、专职调解员和网格员组成的“快速反应小组”迅速上门,高效化解了矛盾。

高效率得益于新机制。今年,南丰司法所立足基层矛盾纠纷化解“第一线”,深度融合“接诉即办”与“警网融合”工作机制,创新打造“平台快转、力量联动、文书减负”的“简案快调”南丰模式,显

著提升矛盾纠纷源头化解质效。

家住南丰镇和平村的陆家两兄弟因宅基地界址闹得不愉快,网格员巡查发现后,迅速将事件上报至“接诉即办”平台。随后,由南丰司法所专职调解员牵头,和平村综治负责人和网格员30分钟内到场高效处置。经过一番疏导劝解,兄弟俩握手言和。

建立“简案快调”新机制以来,南丰司法所将多元调解资源全面嵌入镇“接诉即办”平台。12345、110非警务警情、网格员上报、群众反映等全量诉求在“接诉

即办”平台一网汇聚,由系统智能识别出“简易纠纷”并第一时间“派单”给专职调解员。专职调解员“接单”后,严格遵循“1357”时限,即1小时内联系当事人,3小时内完成先期处置,5天内办结一般诉求,7天内组织调解纠纷。今年以来,南丰镇累计处理矛盾纠纷1644件,其中简易纠纷900余件,均在3小时内处置完成,办结率达100%。

高效处置背后,同样依靠“警网融合”的即时响应。针对平台分流的非警务类简易纠纷,由专职调解员(含辅警兼职调解员)、派出所

民警和网格员等组成“快速反应小组”闻令而动,协同处置。在处置过程中,网格员发挥“人熟、地熟、情况熟”优势;民警维护秩序、固定证据;专职调解员聚焦矛盾、释法说理,三方合力实现“早介入、快调处”。

值得一提的是,“快速反应小组”以《联动处置清单》为操作指南,明确18类常见纠纷的责任主体、处置流程与规范要求。由此,南丰镇简易纠纷先期处置率达到55.76%,重复警情同比下降40%。(下转2版)

## 星火燎原 沙洲县抗日民主政府成立

□融媒记者 李语馨

1941年2月2日,在店岸曹家仓库前的广场上,四五百名干部群众齐聚于此,共同见证了中国共产党领导的沙洲地区首个县级红色政府机构——沙洲县抗日民主政府的诞生。

成立大会上,县长蔡悲鸿作了振奋人心的报告,详细阐述了今后政府的施政纲领,各界代表也纷纷慷慨陈词,誓言铮铮。料峭春寒中,点点“希望之光”逐渐汇聚成势,终将驱散漫长黑夜。

那一年,在沙洲县抗日民主政府的推动下,沙洲大地处处涌动着蓬勃生机。“二五”减租运动成效明显,农民肩上沉重的地租负担得以

减轻;职协会开展加薪斗争,定下保障劳动权利的规定,广大职工备受鼓舞;沙洲县境内36条半港套河道全部拓宽挖深,夏秋作物全部喜获丰收……

沙洲县成为东路抗日根据地形势最好的地区之一,进入了军民团结齐抗日的鼎盛时期。然而,这片土地燃起的“希望之光”也引起了敌人的忌恨,日伪对长江航线实行严密封锁,中国船只一律禁止通行,唯有外国商船方可行驶。

困境之中,智慧破局。蔡悲鸿千方百计买通了外国商人,打着“洋人”的旗号搞长江运输,把根据地生产的棉花、蚕茧运到上海出售,再从上海运进布匹、药材、军工器材等。随着长江航线的打通,港口贸易日趋兴旺,最繁忙时,数条货轮同时靠岸,上百辆运货小车蜿蜒前行,犹

如冲破敌人经济封锁的浩荡大军。“港口贸易不仅解决了县政府各项费用开支,更保障了新四军六师十八旅的军需,还支援了十六旅和盐城新四军军部。”徐祖白介绍。

此后数年,沙洲儿女同仇敌忾、不畏艰难,在连绵战火中顽强抗争,最终迎来了胜利的曙光。2012年10月30日,沙洲县抗日民主政府纪念馆落成开馆,以此铭记这片土地上用鲜血与生命铸就的光荣抗战史。



扫码看视频

超级大桥上“稳稳的幸福”